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ОСНОВИ ТА НАПРЯМИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПОЛІТИКИ ЄС  

У СФЕРІ РОЗВИТКУ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 
 
Вступ. Для сучасного етапу економічного розвитку є харак-

терним широке впровадження цифрових технологій, що викликає 
глибокі та масштабні структурні зміни у національному господарс-
тві та призводить до появи так званої ЦЕ. Цифрові трансформації в 
останні роки перетворились на найбільш важливий фактор економі-
чної динаміки та зростання, а також закладають основу майбут-
нього довгого економічного циклу, впливаючи на виробництво та 
споживання. З огляну на це, розвиток ЦЕ, так званий цифровий пе-
рехід, є одним з найбільш важливих стратегічних завдавань, які по-
ставив перед собою ЄС. Окрім прийняття доктринальних і стратегі-
чних документів, ЄС створив спеціальні органи, які займаються ци-
фровою сферою, механізми фінансової підтримки цифрових транс-
формацій та розробив комплекс різноманітних інших заходів щодо 
їх прискорення. По суті, ЄС перейшов до реалізації спільної надна-
ціональної політики у сфері розвитку ЦЕ, дослідження особливос-
тей та напрямів реалізації якої є важливим науково-практичним за-
вданням. Тема статті є актуальною для України враховуючи потуж-
ний потенціал у цифровому секторі, можливості активізації співро-
бітництва та необхідність досягнення європейських стандартів у цій 
сфері. Це буде сприяти розширенню економічних зв’язків та прис-
коренню загальної європейської інтеграції.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Визначення ЦЕ та 
її основних складових досліджено такими вченими як: С. Ке [1],  
К. Лі, Д. Дж. Кім, К. Р. Ланг, Р. Дж. Кауффман, М. Налді [2],  
Л. Мундула, С. Аучі [3], О. Нгуєн [4] тощо. Ефект впливу цифрових 
технологій на економічні зміни розглянуто в роботах Д. Дріскелла 
[5], З. Куреші [6], А. Скраттон [7] та ін. Питання щодо удоскона- 
лення технологічної політики та стратегії, які дозволять ЄС стати 
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потужним геополітичним гравцем, захищати свої цінності, зміцню-
вати безпеку та сприяти розвитку внутрішніх та зовнішніх цифро-
вих ринків розглянуто наступними науковцями: Дж. Рінгхофом, 
Дж. І. Торребланкою [8], O. Борзенком, А. Глазовою [9], Дж. Дж. Ста-
нкович, I. Марджанович, С. Дрезгіч, З. Поповичем [10], E. Лайтсу, 
А. Каргасом, Д. Варутасом [11] та ін. Значний міжнародний вплив, 
який має ЄС завдяки своїм цифровим правилам та нормативним  
документам, які поширилися по всьому світу, та необхідність вжит-
тя заходів ЄС, США та Китаєм з метою полегшення транскордон-
них потоків даних обґрунтовано у працях М.А. Куо [12], В. Арройо, 
К. Хесс, Н. Грюнбаум, Г. Рібейро [13] тощо.  

Незважаючи на велику увагу до ЦЕ, питання реалізації полі-
тики ЄС у сфері її розвитку досліджені недостатньо повно. Це сто-
сується не тільки стратегічних аспектів та орієнтирів, а й особливо-
стей формування і реалізації наднаціональної політики щодо розви-
тку ЦЕ.  

Мета роботи: узагальнити основи і дослідити напрями реалі-
зації політики ЄС у сфері розвитку ЦЕ, що є основою для викорис-
тання європейського досвіду в Україні та активізації співробітниц-
тва у цифровій сфері. 

Виклад основного матеріалу. Реалізація стратегічного курсу 
ЄС щодо розвитку ЦЕ передбачає проведення цілеспрямованої по-
літики на рівні об'єднання. Така політика формується і реалізується 
наднаціональними органами. Політика розвитку ЦЕ виходить із: 1) 
бачення майбутнього, цілей і завдань, установлених у програмі 
«Цифровий компас», фреймворку «Цифрове десятиліття Європи» 
та інших стратегічних документах; 2) оцінки проблем та обмежень 
цифрових трансформацій. 

Головним суб'єктом реалізації політики розвитку ЦЕ та сус-
пільства є Єврокомісія, яка: координує та здійснює основну підтри-
мку у сфері цифровізації; взаємодіє з урядовими та неурядовими 
структурами, регіональною та місцевою владою, бізнесом, галузе-
вими асоціаціями та професійними спільнотами щодо забезпечення 
цифрових трансформацій; підтримує країни-члени у здійсненні ре-
форм; координує діяльність спеціалізованих агентств і служб ЄС у 
цифровій сфері; взаємодіє з різними міжнародними організаціями в 
плані стратегій і регулювання. Сприяння цифровим трансформа-
ціям у діяльності Єврокомісії тісно пов'язане з іншими напрямами 
її діяльності, зокрема з підтримкою досліджень та інновацій.  

Основними передумовами реалізації політики ЄС щодо роз-
витку ЦЕ є [14, 15, 16]: 1) широка і активна комунікація різних  
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учасників (наднаціональних органів, національних урядів, урядо-
вих та неурядових організацій, бізнесу тощо); 2) співпраця всіх уча-
сників і стейкхолдерів, основою для чого є наднаціональна система 
та програми ЄС; 3) фінансова підтримка цифрових трансформацій; 
4) технічна, експертна та інша допомога країнам-членам. На даний  
момент фінансування і підтримка з боку ЄС здійснюється на осно- 
ві Багаторічної фінансової програми на 2021-2027 рр. (багато- 
річна фінансова структура, MFF), яка орієнтована, зокрема, і на ро-
звиток ЦЕ, з огляду на її значення для відновлення після пандемії 
COVID-19 та модернізації для підвищення стійкості. Програма 
включає декілька інструментів і програм фінансування, зокрема: 1) 
програма «Цифрова Європа» – основна програма ЄС, спрямована 
на підтримку цифрової трансформації; 2) програма «Механізм 
«Сполучення Європи» (у тому числі, «CEF Digital») – спрямована 
на підтримку транс'європейських мереж, зокрема, і ключової циф-
рової інфраструктури по всьому ЄС; 3) програма InvestEU – спря-
мована на підтримку компаній на етапі відновлення після кризи, а 
також залучення інвестицій, зокрема, до цифрового переходу;  
4) Фонд відновлення та стійкості – фокусується на допомозі краї-
нам-членам у подоланні наслідків пандемії та зміцненні економі- 
ки, зокрема сприяє цифровому переходу; 5) Горизонт Європа 
(Cluster 4: Digital, Industry, and Space) – орієнтована на підтримку 
досліджень та інновацій (близько 35% всього обсягу спрямову-
ються на цифрову сферу). Враховуючи те, що цифровий перехід 
охоплює різні галузі економіки та сфери життя, підтримка цифро-
вих трансформацій опосередковано здійснюється і за іншими на-
прямами політики ЄС. Також у межах MFF цифрові трансформації 
підтримуються у межах фінансування регіонального розвитку та 
зміцнення економічної, соціальної та територіальної згуртованості; 
відновлення та підвищення сталості, цивільного захисту та вдоско-
налення системи охорони здоров'я; підтримки освітнього, професій-
ного та особистісного розвитку, соціальної згуртованості та цінно-
сті, зміцнення демократії, верховенства закону, захисту прав грома-
дян, підтримки сфери культури тощо. Підтримка цифрового пере-
ходу фінансується через Європейський фонд регіонального розви-
тку, Європейський соціальний фонд плюс, Фонд згуртування, Фонд 
справедливого переходу і Interreg. Політика цифрового десятиліття 
підтримується і в діяльності Групи Європейського інвестиційного 
банку, яка робить внесок в інновації, що забезпечують інклюзив-
ний, зелений і цифровий перехід. Таким чином, фінансова підтри-
мка цифрових трансформацій у ЄС є значною, масштабною та  
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диверсифікованою. Розглядається цифрова згуртованість та інклю-
зивність цифрового переходу. Для підтримки поглибленого співро-
бітництва країн-членів у цифровій сфері передбачено такий право-
вий інструмент, як багатонаціональні проєкти в рамках Програми 
політики цифрового десятиліття 2030. Для цього створено Європей-
ський консорціум цифрової інфраструктури як механізм підтримки 
реалізації багатонаціональних проєктів. Проєкти спрямовані на ро-
зв'язання особливих проблем певних груп країн-членів та ЄС у ци-
фровій сфері, створення нових можливостей у сфері цифрових тех-
нологій, розвиток єдиного цифрового ринку Союзу. За допомогою 
Інструменту технічної підтримки Єврокомісія підтримує велику кі-
лькість проєктів для допомоги країнам-членам у проведенні реформ 
і впровадженні інноваційних рішень, багато з яких пов'язані з циф-
ровим переходом, зокрема, з цифровізацією державного управління 
та послуг, охорони здоров'я, цифровою грамотністю та навичками 
населення. Інструмент технічної підтримки є програмою ЄС з на-
дання за запитом країн-членів технічної експертизи для розроб-
лення та проведення реформ. Усі заходи та види підтримки, так чи 
інакше, орієнтовані на вирішення проблеми конвергенції між краї-
нами. Зокрема в політиці Цифрового десятиліття для цього впрова-
джено систему оцінювання національних дорожніх карт із рекоме-
ндаціями щодо усунення прогалин, щоб цілі та цільові індикатори 
цифрового переходу досягалися в цілому по ЄС. 

Розглянемо основні напрями політики розвитку ЦЕ у ЄС [14; 16].  
Перше – формування єдиного простору даних – передбачає 

створення умов для передавання та ефективного використання да-
них із високим рівнем безпеки та справедливості, що має стратегі-
чне значення. У рамках цього напряму ЄС: підтримує вдоскона-
лення інфраструктури для роботи з даними; створює умови для ефе-
ктивного управління даними; забезпечує високий рівень захисту да-
них; забезпечує доступ до неконфіденційних даних, стимулює об-
мін неперсональними даними, формує європейський ринок даних; 
нарощує інвестиції в дані, інфраструктуру, підготовку фахівців, на-
вички населення; розвиває та поширює проєкт «відкритих даних» 
тощо. Виникає Європейський ринок даних, який оформлюється в 
новий феномен та охоплює різні сфери використання даних, об'єд-
нує спільноти зацікавлених сторін, також підпорядкований єдиній 
політиці та регуляторній системі ЄС. Головними сегментами є:  
охорона здоров'я, мобільність, продовольча система, енергетика, 
будівництво, зелений перехід.  
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Друге – підвищення рівня цифрової безпеки (ЦБ) (кібербез-
пеки) – передбачає досягнення високого рівня захисту даних, надій- 
ності цифрових систем, середовищ, процесів, недопущення різно-
манітних загроз і ризиків у межах усієї ЦЕ. Для цього формується 
відповідна нормативно-правова база, створено Агенцію ЄС з кібер-
безпеки, Європейський центр промислової, технологічної та дослі-
дницької компетенції в галузі кібербезпеки. Основними напрямами 
дій є: підвищення рівня безпеки різних технологій і систем; зміц-
нення солідарності в ефективному виявленні та реагуванні на кібе-
рзагрози; управління кіберкризами, зниження ризиків кіберстійко-
сті; розвиток критичних кібертехнологій; кіберзахист військового 
сектору, зміцнення взаємодії між військовим і цивільним кіберсек-
торами ЄС; безпека споживачів в Інтернеті; кібербезпека в ключо-
вих секторах; боротьба з кіберзлочинністю та кіберзагрозами, запо-
бігання поширенню терористичного контенту; формування ефекти-
вних систем цифрової ідентифікації; захист цифрових архівів тощо. 
Пріоритетну увагу ЄС приділяє захисту даних, формуючи для цього 
систему захисту, яка є основою єдиного простору даних, багатьох 
проєктів і систем у сфері роботи з даними, зокрема Відкритих даних 
або Великих даних. У ЄС створено посаду Офіцера із захисту даних, 
Європейську раду із захисту даних, яка забезпечує застосування 
правил захисту даних по всьому ЄС, а також Орган європейських 
регуляторів електронних комунікацій, який сприяє взаємодії між 
національними регуляторами та Єврокомісією, поширює передовий 
досвід і гармонізує правила передавання даних. У рамках системи 
захисту даних ЄС сприяє поширенню відповідних стандартів на рі-
вні країн-членів, регіонів, місцевому рівні, у різних галузях еконо-
міки. ЄС долучається до процесів міжнародного співробітництва у 
сфері захисту даних як із країнами, наприклад США, так і з міжна-
родними організаціями, наприклад, ООН. 

Третє – розвиток цифрового сектору (ІКТ-сектору), охоплю-
ючи розвиток виробництва компонентів ІКТ (ІКТ-товарів), сектора 
цифрових послуг (ІКТ-послуг), цифрових платформ, виробництва 
програмного забезпечення, цифрової інфраструктури, Інтернету. Це 
передбачає й активізацію, розвиток електронного бізнесу (комерції) 
як основного активного елемента, а також сприяє розвитку цифро-
вих технологій та інновацій. Одним з основних завдань для ЄС є 
розвиток і забезпечення доступу до якісної цифрової інфраструк-
тури, що охоплює : широкосмуговий Інтернет, високопродуктивну 
інфраструктуру зв'язку (гігабітна інфраструктура і покриття 5G), рі-
зні інфраструктури роботи з даними: дата-центри, хмарні техноло- 
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гії, дата-платформи, телекомунікаційні мережі, цифрові платформи. 
Окрім технічних параметрів, забезпечується підвищення якості і на-
дійності інфраструктури, щоб домогтися стійкості розгортання і ро-
зширення бази користувачів. ЄС розгортає широку й активну підт-
римку інновацій у сфері цифрових технологій, зокрема: штучного 
інтелекту, Інтернету речей, блокчейну тощо. Окрім фінансування 
проєктів за рахунок програми Горизонт Європа, діє Радар іннова-
цій, який виявляє інновації з високим потенціалом і ключових інно-
ваторів у проєктах, що фінансуються ЄС; демонструє досягнення 
фінансування ЄС, допомагає зв'язатися з новаторами, які мають по-
тенціал. Для підтримки інновацій створено European Digital 
Innovation Hubs для допомоги підприємствам, особливо малим і се-
реднім (МСП), в інтеграції нових цифрових технологій за рахунок 
доступу до технічної експертизи, фінансових консультацій і розви-
тку навичок, необхідних для цифрової трансформації. Також про-
грама InvestEU полегшує доступ до фінансування стартапам і МСП, 
орієнтованим на цифрові інновації, що підтримує масштабування 
інноваційних цифрових рішень у ЄС. Європейська комісія запус-
тила низку флагманських проєктів для проведення передових дос-
ліджень і розроблення технологічних інновацій. Для розвитку циф-
рового сектору ЄС безумовно підтримує розширення бізнесу для 
підвищення його інноваційної активності, підвищення інклюзивно-
сті, кращої адаптації цифрових технологій і нових форм організації 
з максимізацією переваг та мінімізацією ризиків. Бізнес має поши-
рювати переваги цифровізації в економіці, а також слідувати в руслі 
зеленого переходу та стійкості, створювати робочі місця. Запрова-
джено низку ініціатив фінансової підтримки бізнесу з боку ЄС, на-
дання доступу до акціонерного капіталу в рамках стимулювання ци-
фрової трансформації, підтримки стартапів.  

Четверте – цифровізація єдиного внутрішнього ринку (ЄВР), 
охоплюючи побудову відкритого, взаємопов'язаного, інтероперабе-
льного та безпечного Єдиного цифрового ринку. Це затребувало ви-
значення засад і обов’язків надання цифрових послуг (онлайн-пла-
тформи та пошукові системи; онлайн-платформи, які об'єднують 
продавців і споживачів; послуги хостингу). Забезпечено транскор-
донну переносимість онлайн-контенту і цифрових послуг, розбло-
ковано електронну комерцію, встановлено правила цифрового ри-
нку для всієї території ЄС, захищено інтереси користувачів, бізнесу 
та цифрових платформ. Це доповнено умовами чесної конкуренції, 
рівними можливостями для інновацій і доставки продукції та пос-
луг споживачам; змінами щодо справедливого оподаткування;  
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умовами регулювання криптоактивів; врегульовано механізми  
цифрових закупівель (портал «Tenders Electronic Daily», Простір да-
них державних закупівель, Єдиний європейський документ про за-
купівлі, самодекларації тощо). Все це пов'язано з розширенням ви-
користання Інтернету та розвитком електронного бізнесу. Найваж-
ливішими передумовами для створення ЄВР є забезпечення належ-
ного рівня кібербезпеки та надійної системи Європейської цифрової 
ідентифікації (eID), яка надає онлайн-доступ до державних і прива-
тних послуг, не прибігаючи до послуг комерційних провайдерів. У 
рамках цифровізації ЄВР створено Єдиний цифровий шлюз [17], 
який полегшує онлайн-доступ громадян та підприємств до інформа-
ції, адміністративних процедур і послуг підтримки. Доступ до 
шлюзу здійснюється через портал Your Europe. 

П’яте – сприяння цифровим трансформаціям у різних струк-
турних сферах: 1) промисловість (спрямована на здобуття лідерс-
тва, зміцнення автономії та підвищення конкурентоспроможності, 
побудову нових виробничих ланцюжків і промислових екосистем; 
передбачає впровадження нових технологій та інтелектуальних си-
стем; створення «розумних» заводів; побудову циркулярної еконо-
міки); 2) транспорт (орієнтовані на вдосконалення транспортної ін-
фраструктури, управління транспортними системами та потоками, 
підвищення безпеки, ефективності, зручності та сталості; охоплю-
ють усі види транспорту і включають широке впровадження циф-
рових технологій, нових інтелектуальних рішень у різних видах 
транспорту тощо); 3) енергетика (передбачається цифрова трансфо-
рмація енергетичної системи, особливо в напрямі декарбонізації, 
створенні нової енергетичної інфраструктури, підвищенні рівня 
ефективності, безпеки і доступності для споживачів; підтриму-
ються ініціативи з цифровізації енергетичної системи в рамках об'-
єднання зеленого та цифрового переходу); 4) сільське господарство 
(впроваджуються загальні правила та реалізуються заходи з регу-
лювання та підтримки цифровізації сільського господарства та сіль-
ських територій, сприяючи модернізації та конкурентоспроможно-
сті; поширюються підходи управління, засновані на даних, викори-
стовуються нові технології землеробства і тваринництва); 5) розви-
ток міст (підтримується ефективне міське управління; розв'язання 
соціальних проблем; підвищення рівня інклюзивності та безпеки 
міст; підтримуються міські ініціативи, зокрема «Розумні міста», 
створення міських баз даних і мереж тощо).  

Шосте – цифрова трансформація державних послуг та управ-
ління, що спрямовано на надання населенню та бізнесу швидших,  
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дешевших і якісніших послуг для задоволення потреб громадян, під- 
вищення ефективності та зручності взаємодії з органами влади та 
державними організаціями, просування етичних практик. Цей на-
прям стосується насамперед національних урядів. Країни-члени роз-
робляють власні стратегії, програми та архітектури електронного 
уряду, впровадження яких підтримується з боку ЄС у частині: розро-
бки систем цифрового управління; покращення послуг, що нада-
ються адміністраціями країн-членів населенню, компаніям та ін.; до-
помоги адміністраціям у використанні цифрових технологій та між-
відомчої інтеграції цифрових систем; цифровізації діяльності фіска-
льних органів тощо. Заохочується співпраця між країнами-членами, 
з органами ЄС у сфері електронного уряду. Основними ініціатива- 
ми у сфері цифровізації державних послуг та сектору в цілому є:  
1) GovTech – уряди та органи державного сектору створюють про-
грами для підтримки інновацій у державному секторі; 2) Інноваційна 
обсерваторія державних послуг – спрямована на підтримку інновацій 
у державному секторі, екосистеми компаній у сфері GovTech, стиму-
лювання закупівель інновацій у державному секторі, забезпечення їх 
функціональної сумісності; 3) програма ISA, яка фокусується на рі-
шеннях щодо забезпечення взаємодії між державними адміністраці-
ями, підприємствами та громадянами. 

Сьоме – цифровізація соціальної сфери та громадянського 
простору – передбачає цифрові трансформації в соціальній сфері, 
охоплюючи: охорону здоров'я, освіту та підготовку, медіа-сектор, 
інші соціальні послуги, підтримку соціальної стабільності та демо-
кратії. Це доповнюється створенням нових робочих місць та підви-
щенням рівня цифрових навичок населення, соціальної інклюзивно-
сті. Цифровізація використовується для скорочення розриву між 
громадянами у можливостях та стимулюванні людського розвитку. 
Забезпечення демократії передбачає боротьбу з незаконним конте-
нтом, дезінформацією та забезпечення захисту свободи слова, сво-
боди преси та демократії. Цифровізація систем охорони здоров’я 
охоплює: забезпечення безпечного доступу громадян до своїх да-
них; можливості громадян використовувати цифрові інструменти 
для піклування про своє здоров'я, профілактики; можливості для 
взаємодії громадян із постачальниками медичних послуг. Цифрові-
зація охорони здоров'я здійснюється на основі національних стра-
тегій, що підтримується фінансово та технічно з боку ЄС. Основою 
для цифровізації систем охорони здоров'я є програма EU4Health, 
яка фінансує заходи у сфері зміцнення здоров'я, захисту людей, до-
ступу до ліків, удосконалення систем охорони здоров'я, а також  
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різноманітні тематичні напрями. ЄС підтримує підвищення рівня 
цифрових навичок для навчання, роботи, спілкування, доступу до 
державних послуг та пошуку інформації. Це передбачає покра-
щення якості систем освіти та підготовки. Це стосується: вдоскона-
лення систем підвищення кваліфікації та перепідготовки кадрів; 
сприяння професійній освіті та навчанню за рахунок цифровізації, 
цифровій освіті; покращення вищої освіти, досліджень та інновацій. 
Реалізується низка ініціатив щодо підвищення рівня цифрових на-
вичок, розширення участі жінок у ІКТ професіях. За рахунок циф-
рових технологій ЄС розвиває «Срібну економіку» (населення ві-
ком від 50 років), створюючи умови для отримання послуг та тру-
дової діяльності, впроваджуючи для цього нові цифрові рішення та 
моделі. Окремим напрямом є покращення умов праці в цифровому 
секторі та роботи на цифрових платформах, що стосуються статусу 
працівників, використання алгоритмів для моніторингу та оцінки 
працівників у секторі.  

 Проведений аналіз доводить збільшення масштабів політики 
ЄС щодо розвитку ЦЕ. У результаті в самій ЦЕ на практиці поси-
люються її системні властивості, у тому числі підвищується ціліс-
ність, пов'язаність елементів (учасників), взаємодія з іншими сфе-
рами європейської економіки та аспектами інтеграції. ЦЕ ЄС поро-
джує нові елементи, яких не вистачає; внутрішнє розмаїття її еле-
ментів, їх взаємозв'язок та взаємодія підвищуються, з'являється їхня 
синергія. Поступово виникає структура та ієрархічність ЦЕ ЄС,  
зокрема у сфері інфраструктури. Посилюється еквіфінальність та 
емерджентність ЦЕ ЄС як системи. Її масштаби швидко збільшу-
ються, вона стає самостійною, стійкою, специфічною, автономною, 
релевантною технологічним змінам. ЦЕ ЄС адаптується до зовніш-
ніх змін, посилюється її здатність до самоорганізації, саморегуляції 
та саморозвитку. ЦЕ ЄС набуває більшого впливу на економічну та 
політичну систему, а також суспільство громадян ЄС.  

Чітко проявився європейський підхід до розвитку ЦЕ, для 
якого є характерними: 1) ставлення до глобального простору та сві-
тового порядку – баланс глобальної та внутрішньої орієнтації, вдо-
сконалення порядку, що базується на правилах; 2) стратегія розви-
тку ЦЕ – активна, випереджальна, послідовно-прогресивна; 3) ос-
новна орієнтація – людина (суспільство), основна ринкова орієнта-
ція – пріоритетним є ЄВР, потім – глобальний простір; 4) глобальна 
мета та завдання у плані лідерства – світовий прогрес, набуття гло-
бального лідерства у співпраці з іншими гравцями; 5) методи дося-
гнення лідерства – прогресивність, цінності, принципи, бачення,  
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технологічні досягнення, нові економічні моделі; 6) політика та під-
тримка розвитку ЦЕ – всеосяжна політика перетворень; масштабна, 
диверсифікована, пряма та непряма підтримка; 7) особливості регу-
лювання – заснована на гармонізації соціальних цілей та економіч-
них інтересів; 8) політика у сфері даних та безпеки – жорстка сис-
тема захисту прав людини та інтересів безпеки громадян ЄС; 9) роль 
бізнесу – переважає ініціатива влади, але роль бізнесу стимулю-
ється та розширюється. За цими ознаками пропонується порівню-
вати моделі розвитку ЦЕ ЄС із моделями США та КНР. 

Важливими міжнародно-регіональними особливостями розви-
тку ЦЕ у ЄС є: масштаби цифрового сектору та інфраструктури; як-
ість наднаціональних інститутів, повнота інституціональних умов, 
високий рівень регуляторних вимог; великий обсяг трудових та інве-
стиційних ресурсів, великий науково-технічний потенціал; диверси-
фікована структура економіки та розвинена соціальна сфера; велика 
ємність ЄВР, цифрового ринку, висока якість попиту та інтенсивність 
конкуренції; розвиненість усіх видів бізнесу, інноваційна його орієн-
тація, міжнародна кооперація; накопичення та поширення знань та 
досвіду, великий «ефект навчання» та синергізм; розвиненість підп-
риємницьких та соціальних мереж, професійних та галузевих об'єд-
нань, угруповань інтенсивних знань; характер взаємодії з глобальним 
простором та ринками. Можна відзначити такі прояви розвитку ЦЕ у 
ЄС: 1) стала еволюція ЦЕ ЄС; 2) ускладнення економічної та полі-
тичної системи ЄС, його системи управління у цьому контексті, а та-
кож ускладнення ЦЕ як системи елементів, її структури та функцій; 
3) встановлення і досягнення нових цілей у сфері цифрових трансфо-
рмацій, які також стають більш складними та масштабними; 4) адап-
тація ЦЕ до змін зовнішнього середовища; 5) вирішення проблем і 
протиріч, які виникають усередині самої ЦЕ ЄС, що відбувається 
природним чином або адміністративно. Підбиваючи підсумки, мо-
жна говорити про сталий та масштабний розвиток ЦЕ ЄС.  

Висновки. Реалізація стратегічного курсу ЄС щодо розвитку 
ЦЕ передбачає проведення цілеспрямованої наднаціональної полі-
тики. Вона формується та реалізується органами ЄС, головним чи-
ном Єврокомісією, яка розглядає цифровий перехід як один із най-
важливіших пріоритетів. Передумовами реалізації цієї політики є: 
широка комунікація та співробітництво різних учасників; безпосе-
редня фінансова підтримка з боку ЄС; фінансова, технічна та експе-
ртна допомога країнам-членам тощо. Фінансування цифрових тра-
нсформацій здійснюється також у рамках регіональної, соціальної, 
політики згуртованості тощо і є масштабним та диверсифікованим. 
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Головними напрямами політики розвитку ЦЕ у ЄС є: формування 
єдиного простору даних; підвищення рівня ЦБ; розвиток цифрового 
сектора, включаючи інновації та бізнес; цифровізація ЄВР та фор-
мування Єдиного цифрового ринку; сприяння цифровим трансфор-
маціям у різних сферах економіки; цифрова трансформація держав-
них послуг та управління; цифровізація соціальної сфери та грома-
дянського простору. У ЦЕ ЄС посилюються її системні властивості, 
проявляється європейський підхід і модель цифрових трансформа-
цій. Для формування повноцінної картини розвитку ЦЕ у ЄС надалі 
буде здійснено статистичний аналіз тенденцій та змін у цій сфері.  
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Іванцов С. В. Основи та напрями реалізації політики ЄС у сфері ро-
звитку цифрової економіки 

Враховуючи, що розвиток цифрової економіки (ЦЕ) став одним з головних 
пріоритетів ЄС, він розпочав реалізацію наднаціональної політики у цій сфері, 
сприяючи цифровим трансформаціям різних галузей економіки та соціальної 
сфери. Метою роботи є узагальнення основ і дослідження напрямів реалізації 
політики ЄС у сфері розвитку цифрової економіки. Визначено основи стратегіч-
ного курсу ЄС щодо її розвитку та узагальнено основні передумови реалізації 
політики ЄС у цій сфері. Досліджено основні напрями політики розвитку цифрової 
економіки в ЄС, зокрема: формування єдиного простору даних, підвищення рівня 
кібербезпеки, розвиток цифрового сектору, цифровізацію єдиного внутрішнього 
ринку, сприяння цифровим трансформаціям у різних структурних сферах, цифрову 
трансформацію державних послуг та управління, соціальної сфери та громадянсь-
кого простору. Обґрунтовано, що розвиток посилює системні властивості цифро-
вої економіки ЄС. Окреслено європейський підхід до цифрових трансформацій та 
міжнародно-регіональні особливості розвитку цифрової економіки у ЄС. 

Ключові слова: цифрові технології, цифрова економіка, стратегія, наднаціо-
нальна політика, законодавство, органи ЄС, напрями політики, міжнародне 
співробітництво. 

 
Ivantsov S. Basics and directions of EU policy implementation in the field of 

digital economy development 
In recent years, digital transformations (DT) have become the most important 

factor in economic dynamics and growth and also lay the foundation for the future long 
economic cycle. In view of this, the digital economy (DE) development, the so-called 
digital transition, is one of the most significant strategic tasks that the EU has set for 
itself. Also, this organisation moved to the implementation of a joint supranational policy 
in the field of DE development. Therefore, the goal of the work is to generalise the basics 
and to study the directions of EU policy implementation in the field of DE development. 
The foundations of the EU's strategic course on the DE development are defined and the 
main prerequisites for the implementation of the EU's policy on the DE development are 
summarized, namely: broad communication and cooperation of all participants and stake-
holders, the basis for which is the supranational EU system; financial support of DT from 
the ESM; technical, expert and other assistance to member countries. Forms of financial 
support for DT from the EU, as well as multinational projects as a legal instrument for 
supporting in-depth cooperation of member states in the digital sphere, are separately 
characterised. The main policy directions of the DE development in the EU were studied, 
in particular: the formation of a single data space, raising the level of cyber security, the 
development of the digital sector, the digitalization of the single internal market, the pro-
motion of DT in various structural spheres, the digital transformation of public services 
and management, the social sphere and civil space. It is demonstrated that the develop-
ment strengthens the systemic properties of the EU DE. The European approach to DT 
and international and regional characteristics of DE development in the EU are outlined. 

Keywords: digital technologies, digital economy, strategy, supranational policy, 
legislation, EU bodies, policy directions, international cooperation.


